

开栏的话

春节是中华民族最隆重的传统佳节，可随着时代的发展，人们对于过年的感觉似乎越来越淡。为重拾过年的乐趣，传承和弘扬中华优秀传统文化，本报即日起推出“武进年味”栏目，看看武进人过年买点啥、吃点啥，感受春节的氛围和魅力。

娇艳欲滴的大花蕙兰、红红火火的冬青，寓意美好的五代果……在嘉泽镇夏溪花木市场里，店主徐雪丽已经把所有的上架货品替换成年宵花，比往年提前了至少半个多月。

近日，我区花卉主产区嘉泽迎来年宵花产销旺季，“随着年宵花陆续上市，如冬青、腊梅等观赏期较长的品类迎来热销期。”万臻生态科技有限公司副总经理刘诚说，最近鲜切花价格指数整体也呈现上涨态势。

记者在花木市场看到，各店铺里人来人往，消费者从这一家逛到那一家，想找到自己最喜欢的那一盆年宵花。看中了，谈好价格，便脸带喜色地抱起花盆，将那娇艳的鲜花搬到车上，带回春节的喜气。市民戚文莺特地从礼嘉赶来订购年宵花，“买了两盆组合型蝴蝶兰盆花，好看，寓意也好，还能根据自己想要的花色进行定制。”

冬青、五代果等新奇品类逐

渐成为年宵花市场新宠。“冬青色泽艳，花期长，具有多子多福的美好寓意，近年来备受市场青睐。”馨泉花卉花艺师何美萍介绍，春节前，冬青预计出货可以达到上百万枝，除了向城区花店供货外，还会销往上海、苏州、徐州等地。

近年来，消费者对年宵花的偏好、需求不断细分，这也对种植端的品种多样化提出了更高要求。来到位于江南花都产业园的蝴蝶兰种植基地里，金兰园艺负责人张晶兰正在各个大棚间穿梭，指导工人给花卉做造型。“从去年12月初开始，基地就进入了出货最繁忙的阶段，平均每天出花上百盆。”张晶兰说，集中出货将一直持续到春节前10天，预计出花20万盆。传统上，蝴蝶兰以大株型的红色、黄色为主，随着80后、90后逐渐成为购花主力，今年基地增加了更受年轻消费者喜爱的三文鱼色、蓝色等素雅色系小株型品种，价格也更加优惠。小株型一



株只需30元左右，5株加上盆器组装以及其他配饰，一盆大概在200元左右。

隔壁的世华花卉种植基地种植有40多种不同品类的蝴蝶兰，“品质好不愁卖”，我们所有工作人员都在大棚里加

班加点工作，现在还有几个订单只能往下月排了。”该基地负责人李伟说，过去年宵花给人的印象是“论斤卖”“论盆卖”，现在实现了“论株卖”，今年他培育出了蝴蝶兰中的名贵品种“熊猫”，一

株的批发价可达50元左右。

武进年味

太湖湾净慧养老服务中心焕新投用

本报讯（记者 戴雪燕）

近日，位于雪堰镇的太湖湾净慧养老服务中心全面升级改造完成，焕新投用，在改善硬件设施的同时探索医养融合模式，让老人们在养老院就能享受全方位的养老和医疗服务。

走进太湖湾净慧养老服务

中心，首先映入眼帘的是焕然一新的综合服务大厅，厅内摆放了多张沙发，老人们可以在里悠闲地晒太阳。在安养区，老人们正玩捡豆子游戏，锻炼手眼协调能力。该区域的布局为四室一厅，宽敞明亮的

新房间设施完备、干净整洁。房间里待闷了，老人们不用下楼，在共享客厅就能休闲娱乐。“住得舒服，吃得好，心情也好，人都胖了点。”74岁的杜淑琴笑着说。

太湖湾净慧养老服务中心前身是雪堰镇养老院，建于2010年。经过多年运营，院内逐渐出现墙皮脱落、房屋漏水、热水供应不足、消防设施不完善等问题。2024年7月，净慧集团投入1300余万元，对养老院进行改造。除基础房间外，新增综合活动室、会议

全区首个 贺北社区爱心衣橱上线

本报讯（记者 覃露露）

“衣”份爱心，温暖人心。近日，武进国家高新区贺北社区移动爱心衣橱亮相，成为我区首个社区爱心衣橱。

近年来，贺北社区一直用心、用情关心困难群众生活，不定期举行捐衣、赠衣活动，并探索让爱心更有意义、更可持续。积极汇聚各方力量，社区创建“‘衣’路同行 爱心衣橱”公益项目，把社区爱心人士捐赠的各类衣物进行清洗、整理，并形成系统化的管理方案，在全区创新上线爱心衣橱，满足贫困家庭、独居老人、残疾人等困难居民的多元化需求。“开门时间是8:00到17:00，要是白天不方便，提前跟我说一声，晚上来拿也可以。”爱心衣橱“店长”刘梅介绍。

记者在现场看到，有需要的居民来回穿梭在衣物自选区，各式各样的外套、T恤、裤子、鞋靴等供大家随意挑选，网格员化身“推销员”，按照年龄、风格帮助、引导居

民挑选合适的衣物，现场一片其乐融融。今年54岁的严莉和妈妈在现场选到了棉服、鞋子等五六样，十分满意。“天冷了，去店里买棉袄又不舍得，这边有适合我穿的，能省下好几百元。”严莉说，第一次看到这样的免费衣橱，在寒冷的冬天感受到了社区的温暖。

据介绍，爱心衣橱是高新区北区城市治理现代化“五个示范”工作的创新举措，通过搭建公益桥梁，以爱心衣橱为平台，用共享的方式提供优质的服务，用实际行动诠释邻里间的守望相助。目前，首批1000余件衣物已经全部在爱心衣橱进行展示。同时，社区对捐赠物品的爱心居民实行积分机制，积分积累到一定数量后，便可兑换牙膏、纸巾等生活物品，真正实现衣连邻里、爱满社区。

“接下来，爱心衣橱将不断增加社会力量、更新衣物，让爱心流动起来，让服务更持久，共同创建美好和谐的社区。”贺北社区副主任张文艳表示。

湖塘镇多彩活动迎新春

本报讯（记者 何晓丹）

新春佳节临近，近日，湖塘镇各新时代文明实践站热闹非凡，一系列迎新春活动火热开展，为辖区居民带来欢乐与温暖。

南街社区的“翰墨飘香送祝福 老少同书贺新岁”活动现场，阳湖书画研究会的书法家与湖塘桥实验小学的学生们

共同挥毫。老书法家笔锋苍劲洒脱，小书法家也毫不逊色，楷书、篆书各具韵味，创意“福”字备受青睐，居民们纷纷点赞。

南都社区组织社区癌症协会会员开展“心手相连 与爱同行”爱友会迎新春联欢活动，活动涵盖健康知识讲座、暖手包制作等环节，会员们认真学习，在欢声笑语中掌握了新技能，收获了快乐与友谊；府南社区的“温暖秋冬 邻里连心”包饺子亲子活动吸引众多家庭参与，大人们耐心指导，孩子们积极动手，志愿者

还通过游戏分享春节民俗，增进了邻里间的交流。

湾里社区携手爱心企业常州银丝面馆，为困难家庭送去年货礼包，并第一时间为困难家庭办理帮扶补贴，宣传各项福利政策，鼓励他们积极勇敢面对生活；区残联同心助残驿站、湖塘镇民政部门与东新社区开展“同心助残”入户走访，为残疾人及其家属送上新春礼包，鼓励他们积极面对生活；夏雷社区联合市水利局城市防洪处党支部，走访慰问困难退役军人，让他们感受到社会的关爱。

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热 线: 86050111

NEWS

全国文明镇
现代新湖塘